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ELŐFIZETÉSI A3:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Zéliratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A nyílttérien minden gnr- 
mond sor dijja 20 kr

EMP
Társadalmi és

(ütteg,!eleit!k minden vasárnapon.)

EISEETÉSI DU :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseiméi 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén1*
nyomdájába küldendők.

Népkönyvtárak és háziipar.
Lejárt már a népek minden rétegénél a 

lamentálás, kesergés ősi időszaka:
Munkásság az élet sója,
Mely romlástól azt megóvja . . . 

mondja költőink egyike örök igazsága sza­
vaival. Nem az imádkozás adja meg a meg­
élhetés lehetőségét, de a bevégzett munka 
után imádkozzunk s adjunk hálát Istenünk­
nek, hogy erőinket képessé teszi a munka 
elvégzésére.

De a dolog, még a dolgos embert is 
reá viszi olykor a korcsmára s mi ennek 
az oka ?

Egyedül a műveltség hiánya, az ebben 
rejlő erkölcsi lazulás és jellem hiány.

A gyermek nagy huzavona után végre 
bemegy a népiskolába s ott, a törvény által 
előirt tananyagot valahogy elsajátítja: azután 
kimegy az ekeszarvához, belép a nagyok 
társalgó termébe a korcsmába és lassan- 
lassan elfeled mindent abból amit tanult, 
amit önművelődésének eszközlésére magá­
nak összegyüjtögetett.

Ezen segíteni legjobban lehet a nép­
könyvtárakkal. A népiskolában a íelsö osz­
tályok tanulóit, az ismétlő iskolákat mégin- 
kább megkell ismertetni azon erkölcs és 
izlésnemesitö olvasmányokkal, melyek a 
szépirodalom és a tudomány különböző 
ágaiból merítve a népkönyvtárak keretébe 
bele illenek. Az állami iskolánál a kormány­
nak, a felekezetinél pedig az egyházközség­
nek — saját híveinek szellemi tökéit gyara­
pítani — nélkülozhetlen feladata. Annál 
kevesebb baja lesz a néppel, annál kevesebb j 
mérvben kell érintkezni a csendbiztossal 
minél hajlandóbb népe a műveltségre s az 
ezzel karöltve járó erkölcsi nemesedesre. 
Ezt pedig úgy érheti el leginkább, ha hívei­
nek népkönyvtárakat állít fel és azt mint 
erre leghivatottabb, a tanító által rendezted, 
kezelteti.

A tanító tudni fogja a népkönyvtárak 
iránti érdeklődés melegét ébreszteni s ha 
pályája iránt lelkesedni tud és felfogja hely­
zetének tágterü voltát, t. i. nemcsak tanítói 
állását, de nevelői hivatását is; úgy a néppé 
a népkönyvtárak szellemi és gyakorlati hasz­
nát okvetlen megfogja ismertetni.

Igen czélszerü lenne, hogy a tanító a 
lassan-lassan, az allam vagy felekezet, e 
egyesek támogatása mellett is felállított nép­
könyvtárakról ünnep és vasárnap délutánon 
ként az egy begy ült népnek előadást tartana, 
egy pár érdekes elbeszélés, elmé e es es 
történeti tárgyú tételeknek az egybesereg 
lett népek előtt történendő előadásává e 
gerjesztené a népnek a tud vágya' iránti 
rokonszenvét és ezáltal a népkönyvtára' 
minél tágabb körben leendő hasznalasat is
előidézhetné. ,

Ha pedig a nép a természet nyugalmas
évszakában t. i. télben nem unatkozik, hanem 
a háziipar egyes czikkeinek feldolgozásává 
idejét előnyösen és hasznosan tölti, unneP 
és egyéb alkalmas szünidejében a népkönyv­
tárak termékeit lógja élvezette olvasni: 
akkor sem lesz ideje az unalomról es az eb­
ből természetszerűleg következő korcsma 
látogatásról gondolkodni, hanem megtalálja

élvezetét úgy a szellemi, valamint a gyakor 
lati munkában. Örömmel fogja a nyár áldá­
sait leszedni, hogy a tél hosszú napjain más 
munkát folytasson s mintegy megkezdhesse 
uj szellemi kursusát.

Én részemről, felvidékünk hanyatló éle­
tét ilyen utón és inodon egészségessé tehe­
tővé képzelem s azt hiszem pusztuló vidé­
keink megmentése érdekében min dón joaka- 
ratu tanács elismerést érdemel. Nem hang­
zatos phrasisok, óriási elvi kérdések meg­
oldásával lehet a nyomasztó bajon segíteni, 
hanem egyedül a népnek nevelésével er­
kölcsi jobbátételével.

Ne legyen a szegény felvidéki nép ön­
tudatlan, macával tehetetlen tuskó, hanem 
igyekező, törekedő s egy bizonyos fokig 
kultivált napszámosa hazánknak, akkor nem 
fog minden bajtól visszariadni, kétségbe 
esni, de fog tudni önmaga érdekében cse­
lekedni is.

Legkönnyebben keresztülvinetjük, leg­
olcsóbban beszerezhetjük a népköny v- 
tárakát: könnyű és élvezetes mindaz- 
által hasznos ipari piaczot teremthetünk meg 
a tisztán m# gyár anyagból készült 
háziiparral.

Háziipar czélszerü művelése és a nép­
könyvtárak gondos használata mellett meg­
óvjuk felvidékünk pusztuló népeit az erköl­
csi bukástól, megóvjuk az amerikai kiván­
dorlástól és megmentjük őket 

! hazánknak]
fiovíísy Zoliim.

Levelezés.
A krajnyáról.

A szegény s a romlás örvényének szélén 
álló nép rovására történik ezen elhagyatott vi­
déken olyan is. a mi nemcsak felháborodást szül 
és közbotrányra okot szolgáltat, de másutt pél­
dásan is buntettetik. Nálunk nem, mert itt ha 
nem is minden, de igen sokra van privilégium.

Szorították, préselték a szegény népet az 
adófizetésre, fizetett aki mennyit birt, egyik uzso­
rás kamatra kölcsönzött, másik utolsó tehénké­
jét, gyermekei második anyját adta el, hog\ 
honpolgári kötelmeinek eleget tegyen. De hatra 
maradt több földhöz ragadt szegény, kinek köl­
csönre creditje, eladásra tehénkéje nem volt. 
Utolsó 2 köböl zabjat pedig nem akarta eladni, 
azt felelvén az adószedőknek : „hát gyei mekeiin­
nék aztan mit adok" r Csakhogy hát ez az ő 
privát dolga, az országnak pedig pénz kel , 
mert most is egy dicsőséges habomra készül. 
Nyomban küldtek Uj helyből egy végrehajtót, 
daczára, hogy az ublyai segédjegyzö ilyen mi­
nőségben, igaz, hogy csak humaniter, de műkö­
dött. A szerint járt el, a hol nincs ott ne keress. 
Küldtek azután olyat, a ki bizony keresett, sót 
az ingét is lehúzta volna a restansnak.

Ez azután typicus alakja volt a végrehaj­
tóknak. Végrehajtó a szó szigorú értelmében. 
Azok közül, a kikben egy morzsája sincs az 
emberi könyörületnek, kiknek keblében egy da­
rabka kö van szív helyett. El licitálta volna az 
a szegény nyomorultnak lelki üdvösségét is. ha 
ez ellicitálható volna.

Ha a végnyomorral küzdő özvegy 8 ron- 
cryos árvája éktelen sírással vette körül, ép oly 
egykedvűen pöfékelt kurtaszáru magyar pipájá­
ból, mintha csak a Mányi bandája lett volna.

Koloniczán egy 15 éves árva hu, ki atyját 
10 anyját 2 év előtt vesztette el s tőlük áldá­
suknál egyebet nem öröklött, az őszi munkáknál 
10 krezáros napszám mellett i ezüst forintost 
keresett. Ilyen kincs birtokosának tudván magát, 
a szegény, krajezárt alig látott árvának nagy volt

az ö öröme. Nem tudta, hol találjon biztos he­
lyet e nagy pénznek, nyakkendőjébe kötötte, 
vele aludt, vele ébredt. Jött a végrehajtó, a szó 
teljes értelmében nem volt ott mit végrehajtani.
A fiú könnyen lélegzett, azt hitte az árva, hog). 
az ezüst frtos biztos helyen van s neki egy hét 
múlva bocskora lesz. De a végrehajtónak jó 
szeme volt, nyakkendője után nyúlt s annak 
végét becses tartalmával késecskéjével elmet­
szette. S hogy látogatásával még nagyobb örö­
met szerezzen a siránkozó íiunak, lakatját féltő 
rétté s mindenét, tehát utolsóját, képező 2 köböl
krumpliját sequestrálta.

Egyik hasonló história a másikhoz lassan 
ki ki sülven, a szinnai szolgabiró jónak latta ezt 
az emberbarátot üdvös működéseiben megakasz­
tani. Egy helyütt ugyanis, fáradhatatlan munkás 
lévén, éjjeli 12 órakor hezitált, másutt a bíró 
helyett magahoz vette a pénzt. Későbben fontos 
állása tudatában, önmaga ítélkezett, ezzel ugyanis 
könnyebbséget óhajtván szerezni a járás- és szol- 
gabiráknak.

A mint azonban feltuggesztetett a szolga­
biró áltál, onnan Ujhelyből más kerületbe he­
lyeztek at. nehogy compromittalva legyen. Lám 
micsoda előzékenység és figyelem . Keny erét 
nem vették el, sem bűnvádi keresetet nem indí­
tottak ellene, hanem mint a méltányosság dictálja. 
egyszerűen áthelyezték. Mire való is volna az a 
kapezaskodás, akkor aztán nem is volna tekin­
télye a nép előtt a végrehajtói hatalomnak.

S még el talalnak hinni az emberek, hogy 
olyan ingóság vagy élelem is van. melyhez a 
végrehajtónak sem szabad nyúlni. Ez természe­
tesen sokat levonna. Nem nagyítás az, ha ázsiai 
állapotokat emlegetnek nálunk A visszaélések
és törvénytelenségek, fájdalom! napi renden vannak.

B.

Felügyelőbizottsági jelentés
a zemplénmegyei kereskedelmi, ipar, termény 

és hitelbank 1882-évi rendes közgyűléséhez.

Tisztelt közgyűlés!
Mint a zemplénmegyei kereskedelmi, ipar, 

termény' és hitelbank tdügyelobizottsága, van 
szerencsénk, az alapszabályok 71 §"a értelmében, 
eljárásunk eredményéről következő jelentésünket 
beadni:

Az ev folyamán a társulat könyveit több 
ízben behatóan megvizsgáltuk, nemkülönben az 
összes pénztárakat; valamint az értekeket képező 
tárgyakat félévenként leltároztuk, s mindezek te­
kinteteben példás és kifogástalan rendet és pon­
tosságot találtunk.

\z ide csatolt cs áltálunk személyesén alá- 
irt 18íS 1-évi zármérleget valamint üzlet eredmény 
számlát a fő és segéd-könyvekkel össze egyez­
tettük es meggyőződtünk, hogy ezen kimutatá­
sok minden egyes tételei helyesek, melyek álla- 
dékát a felvett leltárok öszhangzásba igazolja.

A cselekvő tételek értékének kitüntetése 
körül a fenálló törvények határozatai figyelembe 
vétettek, s ez értelmében a kétes természetű kö­
vetelések, valamint érték tárgyak s felszerelések 
érték csökkenésére összesen 1018 frt 25 kr. az 
eredményezett nyereményből a mérleg összeállí­
tásánál leírásba hozattak.

A társulat igazgatósaga által 1882-évi janu­
ár 28-án kelt üzleti jelentésről s az abban foglalt 
^yofomény7 felosztási tervezetről tudomást vetí­
tünk; mindezek alapjan az 1881 - évi zárszámadá­
sok jóváhagyását és az igazgatóságnak ez évre 
vonatkozó szokásos felmentés megadását, bátor­
kodunk javaslatba hozni s

Miután az 1879-évi rendes közgyűlésen re­
ánk ruházott megbízás, az alapszabályok 70 § a 
értelmében lejárt, kérjük a tisztelt közgyűlést, a 
bennuuk helyezett bizalmat, megköszönve —- a 
felügy el üb izottság újbóli megválasztását eszközölni.

S.-a. Ujhely, 1882. februárhó i-én.

Sin*, , k.
1 elügyelo bizottsági tag. _ ,

Kornstein Ignácz s. k.
felügyeld bizottsági tag.



Igazgatósági jelentés.
Tisztelt közgyűlés!

Azon tekintélyes tőkék, melyek hazánkban 
allamkölcsönök és magán vállalatok utján 
az utolsó két évben elhelyezést nyertek, állandó­
sítottak nálunk a pénzbőséget. .

Ezen körülmény kedvező volt nag\ sza asu 
központi pénzintézekre nézve, mert kiilöm ozu 
vállalataik terjeszkedését elősegítette; de nem 
szolgait előnyére a vidéki pénzintézeteknek, me 
Ivek szűk és korlátozott hatáskörüknél fogva 
csak rendes hitel műveletekre vannak utalva, 
mert természetszerűen tokozta az egymás 'öz 1 
versenyt, mely a kamat csökkenését vonta ni aga 
után; — es ilymódon csakis a hitelt igéin <- 
vevő közönség élvezte nyereményünk rovasara 
a kamat reductiót.

Az ekként apasztott kamat nyeremény nem 
vált egészen pótolható üzlet szaporítás alta , 
mert mi híven ragaszkodva a soliditás elveihez
— nem véltük vállalatunk fő üzletagat t. i. ,,a 
váltó-leszámitolási üzletet14 ez idő szerint kitér 
jeszthetónek; — es szem előtt tartva a megyénk­
ben működő társintézetek felette nagy számat
— különösen pedig tekintetbe véve a korlátozott 
helyi viszonyokat, — azon meggyőződésben élünk, 
hogy az üzletben! túlterjeszkedés intézetünk! e 
nézve karos befolyással lehet — és hogy inkább 
feladatunknak ismerjük a meglévőt fentartani es 
óvatosságai gondozni.

A váltó-leszámitolási üzlet forgalma a le­
folyt évben 220466 frt 49 kr. szaporodása mel­
let'egész 2.288.583 frt 22 krig emelkedett ; mind­
amellett összes üzletágaink kamat bevételei az 
előző évhez hasonlítva 1466 frt 17 krral keves- 
bedtek. t. i. a külömböző üzletágak után i8b0. 
évben 43228 frt 64 kr. 1881. évben 42825 frt 
41 kr. kamat bevételeink voltak; ellenben 
visszleszámitolás utján és takarék-betét kamatja 
fejében 1880. évben összesen 20263 frt 51 
krárt 1881. évben pedig összesen 21326 frt 
45 krart fizettünk cl; a külömbözet ekép IS81. 
év hátrányara 1466 frt 17 krárt képez.

Az évi nyeremény kiseb be déséhez hozzájá­
rult az erdő-bényei szóllóinknek múlt évi — 
felette kedvezőtlen szüret eredménye. Május és 
Junius hónapokban ugyan 2 szöllőt a három 
közül eladás utján értékesíthettünk volna ; de 
az akkori reményteljes szüreti kilátások oly ked­
vezőknek mutatkoztak, hogy az eladásban tartóz­
kodóvá lettünk — remélyvén szüret után nagyobb 
árakat elérhetni.

A bekövetkezett fátum benőnket sem hagy­
hatott érintetlenül és miután 276 frt 47 krnyi 
befektetés az ingatlanok számlájára könyveltetett,
— az eladatlan borok arát olyan értékben vettük 
fel, mely a mostoha viszonyoknak megfelel, és 
kénytelenek voltunk ily módon az Erdó-Bényei 
szöllőgazdasag rovására 601 frt 75 krt leírásba 
hozni.

Viszleszámitolási hitelünket a lefolyt évben 
csak is kis mérvben vehettük igénybe, — mert 
a betevő közönség intézetünk irányában mindin­
kább kiterjedtebb bizalomról adván tanúságot 
betéteink tetemesen növekedtek. — és habár a 
viszleszámitolási hitel felhasználása sokkal olcsóbb 
kamatok mellett jóval előnyösebb lett volna. — 
nem akartuk betevő ügyfeleinket elidegeníteni.

Az ecsetelt körülmények dac/ára, mégis 
azon kellemes helyzetben vagyunk tisztelt rész­
vényeseinknek az előbbi évekhez hasonló oszta­
lékot fizethetni; — és ha tekintetbe méltóztatnak 
venni, hogy a tőkék jövedelmezése általában és 
lényegesen alábbszállt, — akkor a lefolyt év 
eredményét teljesen kielégítőnek fogják elismerni.

Egyes üzletágainknak számszerinti kitünteté­
sere áttérve van szerencsénk a lefolyt üzleti év 
forgalmait a következőkben bemutatni:

A takarék betétek állása :
1880. év végével volt 299498 frt 22 kr.
az év folyamán újból betétetett

és tőkésitetett 297510 frt 14 kr.
Összesen 597008 frt 36 kr. 

felmaradt 1881. év decz. 31 én
a visszafizetett 2535°2 7$ kr.

levonása után 343505 frt 58 kr.

A váltó leszámítolási üzlet :
1880. év berekesztésével a váltó 

tárcza egyenlege volt
leszámitoltatott az év folyamán^___________

Összesen 2.288593 frt 
a felek által bevaitatott és ál­

tálunk leiru.Att 1
maradt összesen 

és pedig :
tárczankban a beperelt jó vál­

tókkal együtt 
visszleszámitolt váltókban

Összesen 481070 frt 53 kr.

Visszleszámitolás utján : 
tartoztunk 1880. év végével 112330 frt — kr. 
az évfolyamán viszleszamitoltunk 415060 frt

458989 frt 
.829593 frt

59 kr. 
63 kr.

i.8075 12 frt
481070 frt 53 kr.

410710 frt 
70360 frt

vissza váltottunk ugyan ez frt _ kr.
tolytán 1 *' ^ 4. \-r~

Maradt viszleszámitolási terhűnk 7°3

Az előlegezési üzlet:
7272 frt 50 kr. 
787 frt — kr.

15089 frt 50 kr.

8227 frt — kr.
6862 Irt 50 kr.

egyenlege 1880. évről volt 
a lefolyt évben kölcsönöztetett

Összesen
kivaltatott és törlesztés utján be 

fizettetett
Maradt az év berekesztésével

Az ingatlanokra kölcsön üzlet:
egyenlege ,88o. év,ól volt 20242 frt 29 kr.
erre vissza fizettetett 5361 frt--kr.
felmaradt 1881. év decz 3" én 14881 Irt 29 kr 
a szerződésileg eladott ingatlanok 

vételár hátralékok hozzá ada- 
savai _30i5jrt_i7^:

Összesen tehát 17896 frt 56 kr.

Értékpapírok, szelvények és érezpénzek :
adás-vételében a forgalom 3OI97 frt 25 krra
rúgott és 469 frt 83 kr. nyereményt eredmé­
nyezett.

Pénztári forgalmunk :
,880. évben 4186461 frt OI kr volt
,881. évben 46,6206 frt 32 krt kepez
tehát a lefolyt évben 429745 frt 31 krral emel-

kedett ........... . .
Áttérve intézetünk múlt évi jövedelmére

kiemeljük, hogy a vállalat különböző üzletágai 
1375^ frt 3° kr. nyereményt és igy a befizetett 
részvénytőkének 17 Vs°/0-tóli kamatozását ered­
ményezték, de a fennálló törvények és az alap­
szabályok figyelembe vételével.

A felszerelések értékcsökkenési
tartalék alap javára 

a perköltségi előlegek számlájából 
kétes váltókövetelések fejében

1881. évi Erdő-bényei gaz­es az
daság szarni

195 frt — kr. 
2i frt 50 kr. 

200 írt — kr.

601 frt 75 kr.

leírásba hozatott:
„Vagyon - mérleg 
12740 frt 05
fel, melynek

Összesen 1018 frt 25 kr. 
melynél fogva a beterjesztett 
és üzlet-eredmény számla46 

kr. nyeremény maradványt tüntet 
felosztása és hová fordítása iránt

9600 frt — kr.

500 frt — kr. 
300 frt — kr.

bátorkodunk indítványozni, miszerint 
Osztalék és felülosztalék gyanánt 
minden részvény után 12 írtjával 

fizettessék
A tartalékalap 21500 forintig való

emelésére
A fedezeti-alap gyarapítására 
A nyugdíj-alapra és pedig annak 
gyümölcsözése 172 f- 10 k-
az alapszabály szerű 2°/0-

toli 8740 frt 05 kr, után 174 f. 80 k. 346 frt 90 kr. 
fordittassek.

Az igazgatóság szabályszerű io0 „
tóli részilletéke 8740 f. 05 k. után 874 frt — kr.

A vezérigazgató 1 °/0 jutaléka 
állapitassék meg.
Jótékonyczélokra u. m. a hely-

87 frt 40 kr.

20 frt

20 frt

115 frt — kr.

180 frt — kr. 
150 frt — kr.

330 frt kr.

256 frt 75

be-

mandátuma az alapszabályok 70. §-a értelmében 
lejárt, a felügyelő-bizottság újbóli megvalasztása
is eszközlendö. , . , . ,

Kelt S.-a.-Ujhely, 1882. ev januarho 28 án
tartott igazgatósági ülésből.tartón ig s * Az igazgat faág.

Különfélék.

Összesen 527390 frt — kr.

beli tűzoltó-egyletnek 
a női háziipart terjesztő 

egyletnek
a s.-a..újhelyi altalános ipar 
társulatnak 15 frt

a s.-a.-ujhelyi vagyontalan 
árvák segélyzésére 15 frt

és az izraelita iskolás gyer­
mek ruháztató egyletnek 15 frt 

az országos ezredéves ün­
nepélyre 3° frt

Jutalomdijjakra tisztviselőknek és 
szolgának

A felügyelő-bizottságnak
és az 1879. évben tartott évi köz­

gyűlés határozatához képest az 
igazgatóság elnökének, valamint 
két tagjának a múlt évben ki­
fejtett ügybuzgalmuk és általok 
teljesített helyettesítések elis­
merése jeléül 60 db. aranykép 
tisztelet dij gyanánt szavaztas- 
tassék meg 

az ekép felmaradandó
pedig uj számlára lenne előírandó.

Midőn a felügyelő-bizottság jelentését 
esés figyelmükbe ajánlanék, tisztelettel kérjük, 
miszerint jelentésünket tudomásul venni, indítvá­
nyainkat elfogadni s számunkra a felmentöt meg­
adni. valamint az osztalék és felülosztalék ki 
szolgáltatasat elrendelni szíveskedjék.

Szomorú kötelességet teljesítünk még, midőn 
néhai Burger Jónás ur igazgatósági tag gyászos 
kimultárol teszünk jelentést és ez úttal részvé­
tünknek adunk kifejezést.

Az alapszabályok 41. és 43. § a értelmében 
Schön Izidor ur igazgatósági ülésünkben kisor- 
soltatván az ekép üresedésben jött 2 igazgatósági 
tag helye a részvényesek sorából uj választás 
által betöltendő és miután az 1879. évi rendes 
közgyűlésben megválasztott felügyelő-bizottság

Uj főispán. A mit mái csaknem egy ev óta 
folytonosan rebesgettek, végre ténynyé vált A 
hivatalos lap február I-ső szama hozta a legfel- 
söbb kéziratot, melyszerint Dokus József Zem- 
plénmeaye fosipánja ez állásától saját kérelmére 
felmentetett s helyébe Zemplénmegye főispánjá­
vá Molnár István miniszteri tanácsos neveztetett 
ki Ugyan e számból olvassuk: hogy király ö 
felsége Dokus Józsefnek foispáni állásától saját 
kérehnére történt felmentése alkalmából a Lipót- 
rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozta.
A távozó főispánban a közélet egy régi harezosa 
lép nyugalomba, kit hosszú hivatalnoki pályáján 
mindvégig tisztelet környezett. A mély csáládi 
gyász, mely közelebb sujtá, sok részben befolyt 
azon elhatározására : hogy mindentől visszavonul­
jon. Mi részvéttel kisérjük távozását s velünk együtt 
az egész megye értél misege, melyet előzékeny meg­
nyerő modorával maganak el tudott kötelezni. 
Az uj főispán beiktatása — mint megbízható 
helyről értesülünk — e hó végével fog megtör­
ténni.

Kirchmayer József sárospataki állami ke- 
pezdei tanár vezeték nevét belügyminiszteri en­
gedéllyel Kápolnaira változtatta. Hogy szi­
ve magyar volt, bizonyítja az: hogy nevét is az­
zá tette. Mármost nincs egyéb hátra, minthogy 
viselje e nevet sokáig és fűződjék hozzá sok oly 
üdvös tény, melyekért a késő nemzedék minden­
kor tisztelettel emlegesse, dr. Schlezinger Samu 
mernyiki illetőségű zombori lakos pedig „Sagira 
változtatta át nevét.

A helybeli női iparintézetben minden- a 
fehérnemű varráshoz tartozó- munka megrende­
lések elfogadtatnak és jutányos áron teljesítet­
nek. — Az intézeti tanítónő a tanhelyiségében 
naponkint elfogad ily munkákra megbízásokat. —

Értesítés. Van szerencsém illő tisztelettel 
értesíteni a gyorsirászat iránt érdeklődő mübará- 
tokat. hogy ez évi márcziushó 1 ső napjától 
kezdödöleg gyorsírászati uj tanfolyamot nyitok 
a legújabb stenographiai reformok felhasználásával. 
Jelentkezni lehet alulírottnál, vagy pedig tek. 
Csedő István kir. törvszéki jegyző urnái. S. a.- 
Ujhelyt, 1882. évi febr. 4-én. Dongó Gy. Géza, 
oki. gyorsíró tanár.

Múlt számunkban hibásan volt felemlítve, 
hogy Ebenspanger Friderika cassiernö egy be­
csületsértési ügyből reáháramlott 20 frt bírságot 
jótékony czélokra adott volna, annyiban, mert 
az uj büntető eljárás szerint pénzbeli haszonban 
a sértett fél nem részesül, s nevezett nő ellenfe­
lével privatim — itéléthozatal előtt kibékülvén, 
az ez által neki felajánlott összeget csakis igy 
volt jogában jótékony czélra fordítani.

A tél — úgy látszik — tavasz felé gondol­
ta rá magát hogy igazán „tél* legyen. Eddigi 
időjárásunk enyhes majdnem lucskos volt, ked­
den azonban szeles, kemény hideg köszöntött 
be s egy kis hó is szállingózott és az óta szá­
raz, fogas napok járnak.

A helybeli szolgabiróság orvosrendőri szem­
pontból czélszerü intézkedéseket tett legközelébb 
s azok megtartását illetőleg míg az alantas ren­
dőri közegeket szigorúan utasította, addig más­
részt az ezen intézkedések ellen vétő magan- 
egyéneket kímélet nélkül bünteti. így például 
tapasztalván, hogy a mészárosok s különösen 
az u. n. „hús kivágók44 nagy része a husmérésnél 
visszaélést követnek el, sőt a hús jó minőségere 
sem sokat hederitenek: szigorúan meghagyta a 
kapitányi hivatal és rendőrségnek hetenkint leg­
alább kétszer különböző időben a mészárszékeket 
pontosan megvizsgálni, esetleg a hushordó cse­
lédeknek kimért húst utánméretni s a visszaélé­
sekről felelőség terhe alatt jelentést tenni. Ezen 
intézménynek súlyát közelébb Friedman Jakab 
mészáros érezte is. ki be nem jelentett és bélyeg - 
nélküli bornyu elméréseért 25 frt birsaggal bűn• 
tettetett. Helyesen! Hanem ott az alsó ténye­
zőknek nem fog ártani időről-időre egy kis 
biztatás !

A s.-a.-ujhelyi járásból a múlt évben 143 
egyén vándorolt ki Amerikába.

Tűz ütött ki K.-Toronyán január 25-én az 
uj biró megválasztása után pár óraval, lakásának 
közvetlen szomszédságában. A tűz — mely va­
lószínűleg magánbosszuból támadt — egy csűrt 
hamvasztott el. Vizsgálat indíttatott meg.

Mádi tudósítónk tollából vesszük a követ­
kező sorokat: „Jelen farsangi idény alatt me­
gyénkben rendezendő mulatságok egyik legér­
dekesebbjének Ígérkezik azon tánczvigalom, me­
lyet a h.-mádi ifjúság f. év február 11 -én Mádon 
a „Kék szöllő*-höz czimzett vendéglő nagyter­
mében rendezend. A rendező-bizottság helyes 
tapintatát árulja el már magaban ama körülmény, 
hogy némely tulérzékeny mamákra talán vissza­
tartó „bál" elnevezést mellőzve, egyszerűen „zárt-
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körű tánczvigalom* czimet fogadta cl, mindez 
természetesen nem akadályozván a rendező-bi­
zottságot abban, hogy a közönség kényelme és 
a mulatság sikerének biztosítása érdekeben min­
den lehetőt elkövessen. Kivalolag a rendező bi­
zottság érdeme : hogy Radios miskolezi zeneka­
rának megnyerése áltál oly zenéről gondoskodott, , 
mely a magasabb miiértők igényeit is képes 
kielégíteni s ha ezeken felül figyelembe vesszük 
a rendezők ügybuzgalmát és fáradhatlanságát, 
mely a siker érdekében semmi áldozatot nem 
kiméi, bizton elmondhatjuk : miszerint ez egyike 
lesz az idény legsikerültebb tánczvigalmainak, mely 
méltán fog sorakozhatni a még sokak előtt em­
lékezetes s nem ok nélkül hírnévre vergődött 

madi bálok* mellé.“
Elgázolás. Nem hijjába, hogy rövid a far 

sang, de ugyancsak lakzizik a köznép varoson 
és falun egyiránt, s a lakadalmi menet nem is | 
igazi, ha úgy nem hajt a „sóg’ranr1, hogy a 
tulipános iada menyasszonyostól, vagy megfor­
dítva. majd-hogy le nem hull a „kasfarbol*. 
Valamelyik nap is Czékéröi M.-Jesztrebbe szállí­
tottak egy násznépet s a sebesen vágtató fogat 
elgazolt egy ót éves fiút. kinek, bár jelentékeny sé­
relmeket kapott, baja nem halálos.

Egy, m.-jesztrebi illetőségű Amerikába ki­
vándorlóit Huttman Janos nevű foldmives haza irt 
leveléből közöljük a következő kuriózus sorokat: 
Rlading. január 15 1882. En hálá istennek egész­

séges vagyok; szerencsésen átjöttem a tengeren 
6666 ménfőidet: de voltam beteg a hajón har­
madnapig, igen fájt a fejem s hányás jött rám, a 
kik együtt jöttünk, mindenik hányt mert a szél 
igen fújt, hat a hajó igen hánykodott. De Hreha 
Janos (nőtlen) nem volt beteg tized napig, hát ö 
hordott enni a többinek, húst, kávét és kenyeret; 
s minthogy a többi nem tudott enni: tehát csak 
0 evett egész éjjel húst, reggel megivott vagy 3 
bádog kávét, aztan vagy három iteze vizet: hát 
úgy nagy frustök tájban rájött a nyilallás hideg­
leléssel, és egy hét múlva azon az éjszakán 6 
órakor meghalt már pedig nem kellett mennünk 
csak éjjel, megint egy fél nap. Hát akartunk 
összerakni pénzt mindnyájan, hogy eltemetjük 
Nevv-Yorkban, hanem azok az urak, a kik a ha­
jóval járnák, 12 órakor bedugták egy zsákba, abban 
a zsákban pedig egy db. ólom voltbecsinálva, hogy 
az húzná le a fenékre, — hát bevetették a vízbe, 
-ni nem is tudtuk mikor. Én jöttem a tengeren 
at három vizen; az első volt sárga, a másik zöld, 
a harmadik fekete, mint a tinta, azután pedig 
olyan, mint nálunk. Azt pedig ne higyék kentek, 
hogy a tengeren túl vademberek vannak. Halat 
láttam, egyebet semmit Jöttem a tengeren 17 
nap New-Yorkig, onnan jöttem az újlakiakkal 
Philadelphiába, aztán jöttem gyalog Rladingba 
160 mérföldet. Itt hál’istennek, akadt munkánk 
mind a hatunknak avasgyárban; kapunk napon­
ta 2 frt 70 kr. igen jó dolgunk van; a munka 
sem igen nehéz, többet állok, mint dolgozom. 
Olyan kenyerünk van, hogy otthon pászkánk
sem volt olyan stb. stb.u

Megszentelt zsidó. Káson a legközelebbi 
szokásos házszentelések alkalmával a g. kath- 
pap és segédlete egy házba bemenvén, ott több 
hívére talalt, kik közt volt azonban a falubeli 
egyik izr. korcsmáros is. a ki betodult sokaság 
miatt bentrekedt s a szent funkeziót kényte en 
volt — akarva nem akarva — végig nézni. A 
tömjén füst csiklandozta ugyan órát, de neki 
veselkedvén, hatalmasakat fújt s a tömjént a 
vöröshagyma illatával magától tova ugrasztottá, 
hanem a mint a szentelt viz manna g> anan 
hullott alá arczára: már ettől önkívületbe esett 
s kétségbe esve törülgette ábrázatjat, angos 
kifakadásban protestált s összehordott papot, 
csapot .... krisztust s mindenfele előtte ismeret­
len - szentet. Azóta a kelletlen keresztényt a 
faluban csak Stefán-nak hívják, mire egesz az 
őrjöngésig dühbe szokott jönni.

Magyar könyvpiacz. Közli: Lovy Adolf -y 
kereskedése. Épen most jelentek ™eg
Adolf s.-a.-ujhelyi könyvárusnál kaphatok ,E
beszélések.“ Irta: Homonnai Béla. 1 kötet - 7 
lap, ára 2 frt. — „Melyik erősebb ? ered. reg y. 
Irta: ifj. Ábrányi Kornél, 1 kt.336l.aP.
frt — Taneada.“ Nyolczszaz mertfold az Ama 

.jangaa y Gyula, francziabol
zonon, regeny. Irta. VCIU<r A -nt
ford. Visi Imre. . kt. 360 lap. ara 2 frt mmt

Nyilatkozat. Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, mi­
szerint a fent kitett napon és órában,' az elöirány-

Kinek a mulasztása felett kell csodálkozni V 
A Zemplén folyó évi 5-ik számának „Különfélék* 
rovatában „Hivatalos iskolalátogatás* czim alatt 
elmondatik, hogy „Főtisztelendő* Puza Sándor 
kér. esperes ur e napokban hivatalos látogatást 
tett a helybeli görög kath. elemi népiskolánál,... 
de a tankötelesek névsorát nem találta ; s cso­
dálkozását fejezte ki, hogy a törvény szerint il­
letékes elöljáróság a tankötelesek évenkénti össze- 
irásal illetőleg átadását valamint ezelőtt úgy most is 
elmulasztotta, s hogy épen a megye s t a n ha­
tó s á g székhelyén ily primitív kérdésnek 
sem tétetik elég a népnevelés érdekében. Azon­
ban minden jóra fordult s jóban végződött, hiszen 
a közlemény szerint a látogató főtiszt, esperes 
ur mind a két osztályban teljes megelégedését 
nyilvánította az eredmény felett*

Múlt év deczemberhó 12-én én is megláto­
gattam a szobán levő iskolát, még pedig a Zemp­
lén-megyei görög kath. főt. főesperes s egyház 
megyei tanfelügyelő úrral, s mig a fiu-iskolaban 
az eredmény minket is teljesen kielégített, addig 
fájdalom ! a leányiskolánál csakis lényeges hiá­
nyokat tapasztaltunk, s különösen a taneredmény 
nél, —- Fel is hívtam az illető iskolai elöljárósá­
got, puhatolja ki, miféle körülmények gátolják a 
leányiskola előhaladásátr! tudassa velem a bajokat 
hogy együttesen törekedjünk a leányintézet felvirá­
goztatására. Lám! mily könnyű lett volna az intézet 
előhaladását gátló nagy bajt s mulasztást megszün 
tetői! Ha az 1881. évi 1490. sz. alatt kelt meg­
keresésemre csak ennyit válaszol az illető iskolai 
elöljáróság: „Legelső bajunk, hogy a tankötele­
sek névsorát még most sem kaptuk meg a városi 
elöljáróságtól*, mert hiszen én azon pillanatban 
szolgálhattam volna vele. — Egyébiránt válaszul 
csak ennyit mondok: Szivemből örülök, hogy a 
látogató fötisztelendö esperes ur teljes megelé­
gedését nyilváníthatta ki a leányiskolában is; 
mert reményiem, hogy a legközelebbi alkalommal 
én is azon szerencsében fogok részesülhetni, mint 
ö. Boldog Isten! ha Zemplénmegye minden 
iskolája szellemi előmenetelét ily hirtelen meg 
lehetne teremteni, s ha oly lényeges hiányokat 
mint a minőket mi találtunk aszóban levő leány­
iskolánál, — ily rövid idő alatt helyre lehetne 
pótolni, a világon én volnék a legboldogabb tan- 
felügyelő.

S.-a.-Ujhely 1882. február 2.
Nemes Lajos.

Nyilvános köszönet.
Alólirott parancsnokság az egylet nevében 

halás köszönetét fejezi ki nagyméltóságu Gróf 
Wallis Gyuláné Somogyi Ilona grófnőnek az 
egylet részére küldött 100 frt kegy - adomá­
nyért. —

S.-a.-Ujhely, 1881. jan. 17-én.
ifj. Farkas Fajos,

az önk. tűzoltó-egylet fdparaucsnoka.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

zott építési költség után számítandó 5°/o*^óli
bánatpénzzel ellátva, a kitűzött helyen személye­
sen megjelenni, vagy pedig jogérvényes zárt 
ajánlatukat az 5° „-toli bánatpénznek melléklése 
mellett a zemplénmegyei kir. tanfelügyelöséghez 
1882. évi febr. 12 napjának délelőtti 9 óráig 
beküldeni szíveskedjenek.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1882. évi febr. 2 án.

Nemes Lajos,
1—2 zemplénmegyei kir. tantelügyelö

J K 3907. szám. 
881

Nyilatkozat.
Szerdahelyi Aladár és Székely Donát urak 

között fenforgott ügy mai napon lovagias utón
kiegyenlitt etett.

Kaponya 1882. januárhó 29 én.
Geöeze >Iikl6s. 
IlorvíUli József.

Szűk Ödön.
Se 111 se.v Sándor.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos __
BORTJTH e l e h s b.

Főmunkatárs: FARKA*3 BERTALAN.

Verne minden regénye, ez is> -- ^mZe/eti s
összekötve. Az Amazon fo yana recrénv ke- 
ethnographiai sajátságai szolgainak a regén) k
rétéül melybe érdekes folyású kalandok jellemző
epizódok s jó alakok helyezvek el 5 ol.
adás fantázia tesz- az egeszet igen szí 
vasoltá. A kötetben számos iUusztraczio « van. 
A szabatos fordítás nem te eonye. ”* nyB_ 
mavesztett." Angol regeny. Irta. Edwards 
A átdolg. Sjász Karó y.^Jtoteb^o -j^ £

^yt^tós^as.napi^an jelent

^étm!LrgÉrdk=kf=^ó jsaud, jdenetett ad

mészet k'épeivT úti kalandjaival s tapasztalataival 
”émileg Verne müveire emlékeztet A számos 
képpel ellátott könyv igen díszes kiállítású.

a tanulságossal van

Hirdotésohi___
Árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságu vallás - és közoktatási mk. 
miniszter urnák 1882. évi juliushó 6-án 9181. sz. 
a. kelt magas rendelete folytán a kis rozvagyi 
állami népiskolánál szükséges melléképületeknek 
építése engedélyeztetvén, ezen építmény vállal­
kozás utjáni biztosítása végett 1882. évi február 
12-én délelőtti 10 órakor a zemplénmegyei kir. 
tanfelügyelöség hivatalos helyiségében szóbeli és 
Írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvá­
nos árlejtés fog tartatni. ,

Az építési költség 1012 frt 88 krral van
előirányozva, mely összeghez szükséges kézi- és 
fuvar napszámosok fejében 300 frtnyi készpénz
fizetés is járul. ,

A terv, elöméret, költségvetés, epuleti leírás
és az árlejtés! és építési feltételek 1883. évi febr. 
,,-ig a fennemlitett irodában megtekinthetők es 
ugyanott átvehetők az Írásbeli zárt ajanlat, mm-

ták. is. —

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Briill Henrik és fiai budapesti 
ezég végrehajtó felperesnek, Gróf Bombelles Lajos girincsi 
lakos, nagybirtokos ellen 7575 frt 62 kr. és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, Gróf Bombelles Lajosnak a girincsi 1. 
év Kiscsécsi 28 sz. tjkben tulajdonául telvett ingatlanokra és 
pedig a Gririncsi 1 sz. tjkben a 36—63. sorszánok alatt 
jegyzett, és az 1880. junius hó 12-én felvett végrehajtási 
jegyzőkönyv 1 43 folyó számai alatt részletesen körülírt, 
200713 írt 50 krra becsült és Ugyan azon végrehaj­
tási jegyzőkönyvben 46—68 lolyó szám alatt felvett és 
a kis-csécsi 28 sz. tjkvben a t. 13—30 sorszám alatt rész­
letesen körül irt 66352 írtra becsült azon ingatlanaira, 
melyek a hivatkozott és ezen tkönyvi hatóságnál az érdek- 
lettek és venni szándékozók által bármikor megtekinthető 
végrehajttsi jegyzőkönyvben végrehajtásilag megbecsülteitek 
és össze írattak, a végrehajtási bírói árverés elrendeltetvén, 
azon ingatlanok az alábbi árverési feltételek mellett eladatni 
fognak.

Az árverés a girincsi 1 számú tjkvben jegyzett ingat­
lanokra s tartozékaira és pedig az I. árverés 1882. 
májushó 1-sö napján d. e. ÍO órája, és a II. 
árverés 1882. juniush.0 30. napja d. e. ÍO 
érájára Gr irin.es község házához, a kis-csécsi 28. 
sz. tjkvben jegyzett ingatlanokra az I. árverés 1882. májushó 
2. napja d. e. 10 órája és a II. árverés 1882. juliushó 3-ik 
napja d. e. 10 órájára ugyancsak a község házában tűzetik ki, 
hová s mikorra az árverezni kívánók meghivatnak.

1- ör Kikiáltási ár a becsár és pedig a girincsi ingat­
lanokra 200713 frt 50 kr., a kis-csécsei birtoké 66352 Irt, 
melven alul az árverésre kitűzött ingatlanok az első árverésen 
élném adhatók sőt a girincsi 1. és 3. sz. tjkvben jegyzett, 
ingatlanság 80000 frt a kis-csécsi 28. sz. tjkvben jegyzett, 
ingatlanság 20000 frton alul később sem, egyáltalán el 
nem adható.

Az árverés első sorban a girincsi ingatlanokra tar tátik
meg.

2- ui Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsá­
rának 10%-at készpénzben vagy óvadék képes papírokban a 
kiküldött kezéhez letenni az osztrák magyar bank azonban 
jogosítva van bánat pénz letétele nélkül is árverezni.

3.or Vevő köteles az árveres alá kerülő birtokok vé- 
| telárát külön-külön és pedig a girincsi I. sz. tjkvben foglalt 

ingatlanság vételárát 3 egyenlő részletben úgy mint az első 
részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó két 
hónap alatt a második részletet ugyanazon naptól számítandó 
4 hó alatt; a harmadikat ugyanazon naptól számítandó hat hó- 
nap alatt; akis-csécsi 28. sz. tjkvben foglalt ingatlanok vétel­
árát pedig három egyenlő részletben úgy mint: az első 
részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számitott egy 
hónap alatt, a másodikat ugyan azon naptól számitott két 
hónap és a harmadikat ugyan azon naptól számitott három 
hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba 
lépes napjától számitott 6% kamatokkal együtt ezen kir. 
járásbiróság mint tkönyvihatóságnál lefizetni, a bánatpénz az 
utolsó részletbe fog beszámíttatni az osztrák magyarbank a 
girincsi tjkönyvben foglalt ingatlanok vételárából feltétlenül s 
egészben nyer kielégítést a bírói eljárási költségek kivételé­
vel, úgyszintén a kis-csécsi birtokok eladási vételárából is 
egészen őt illeti első sorban a kielégítés.

4- er Vevő a megvett ingatlanok birtokába és haszon- 
élvezetébe az árverés jogerőre emelkedése napjától lép, mely 
időtől fogva a birtokkal járó terhek is már őt illetik.

5- ör Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés nap­
jától tüzkárellen biztosítani.

6- or A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és 
kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból 
eszközöltetni az átruházási költségek vevőt terhelik.

--er A mennyiben vevő az árverési feltételek bárme­
lyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlanok az érdekelt 
félek bármelyikének kérelmére a prts 459 £-a értelmében a 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett 
újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek ki­
tűzése mellett a becsáron alul is eiadatni fognak azon esetben, 
ha vevők bármelyike, a vételárt pontosan nem fizetné, bánat 
pénzüket vesztik s az, az osztrák magyarbank javára esik 
feltétlenül.

A további árveréseknél is, a jelen árverési feltételek
kötelezők. ,

Ezen árverési feltételek pótlásául az árverési kérvény­
hez képest, megállapitatik , mikép a girincsi és kis-csécsi 
ingatlanok külön árverés tárgyát képezik.

Végül az ezen kir. jbiróság székhelyén vagy annak 
közelében nem lakó jelzálogos hitelezők részére, kik a vételár 
felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett a törvény­
szék székhelyen megbizottat nem rendelnek s annak nevét és 
lakását az eladásig be nem jelentik, valamint az ismeretlen 
tartózkodási jelzálogos hitelezők részére ügy gondnokul Vitá­
nyi Bertalan szerencsi ügyved kineveztetik.

Kelta szerencsi kir. járásbiróság mint telekkönyi ható­
ságnál 1882 évi deczemberhó 22-én

TAth Pápay,
2__3 kir. aljárásbiró.

1 c

ellner József föutczai házá­
ban több rendbeli bolthe­
lyiség f. évi aprilhó 24-1 
bérbeadó.



zempléni negyeii kereskedelmi, ipar, termény és hitelbank

m.érleg-3s

Vagyon

Részvényadósok be nem fizetett 
500 o-toliért — —

Pénzkészlet — — —
Váltútárcza — —
Zálogokra előlegek 
Ingatlanokra kölcsön — _
Eladott ingatlanok vételár hátra­

léka — — — — "
Erdöbcnyei ingatlan — 
Erdőbényei ingóság — 
Bortermés készlet —
Letétemén}- — —
Óvadékok — —
fertékp pir — — "
Betevő felek által fizetendő 3 0 

kincstári illeték —
Perköltségi előlegek — —
Perköltség! követelés — —
Föl vő számla adósok —
Szelvény — —
Felszerelés — —
Idegen takarék betétkönyv

Teher

1881. deczemberhó 31-én^

Összeg Veszt
;| “ ...

forint kr. _____

Összeg

forint kr

80000 —
23531 11 

4V 1070 53 
0862 50 

14881 29

3015 27 
4032 57 

39 60 
1830 93 

1050c- - 
10700 - 

240 --

729 63 
127 7° 

10 66
39 61

1949 11 
101

Részvény alaptőke _
Közönséges tartalékalap — ^
Fedezeti alap — — __
Nyugdíj alap "
Felszerelések értékcsökkenési

tartalékalapja — — .

Betétek könyvecskére es ^kese- 
tett kamatja —

Visszleszámitolás —- 
Letéteményezési hitelezők — 
Átmeneti kamatok 1882 évre
Százalék —
Zálog eladási többlet 
Igazgatósági biztosíték —
Vezérigazgató és tisztviselői biz­

tosíték —
Fizetetten osztalékok - 
Perköltségek tartozása 
Folyó számla követelő 
Nyeremény — ~

639703 51

160000 
21000; - 
4000 - 
3442 19

1109 -

343505 58 
70360 - 
10500 - 

1956 
113 64 

i 05
7500 -

639703 51

5956 77

;86 7

Kamatok :
. , . _____ 17002: 55

Retetek után f . 1, . . qoFolyó számlán visszleszamitolasert 43-a 9
Díjazások r.

Tiszti és szolgafizetes
Költségek:

Házbér — — ~
Kezelési es üzleti költség 
jövedelmi és községi adó 
Iparkamarai adó —
Nyomtatvány 
3% kincstári illeték 
Adakozás —

Leírások:
Az értékcsökkenési tartalék alap 

javára — — ~

Perköltségi előlegekből —
Erdőbényei 1881. évi gazdaság 

számlájáról — -
Leirt kétes váltó követelések — 
Nyeremény — — — —

74

230 65 
1 80 
4 7°

»--- LULL--

Nyer

1

Összeg

forint kr.]

1 | I
Egyenleg áthozatal 1880. évről j 27674

Kamatok: 1 !
Váltó leszámítolás tán 40654 74
Zálogoknál — 499 27.
Ingatlanokra adott kölcsönöknél 1421 01
Idegen takarékbetét utam kamat 33 21
Eladott ingatlan vételár hátralék

utáni kamat — — "73 27
Dijak:

Különféle jutalékok 
Különféle illetékek 
Részvény átiratási dijak

Nyeremény:
Vert pénzek után — 
Értékpapírok után -
Szelvények után — 
Kötbér — —
Leirt váltó követelés

44736 98

i2 53 
445 94 

11 36
254:67 

43 08

44736! 98

Sátori

tenni, | 
búi át

A zemplénmegyei

kereskedelmi, ipar, termény- és hitelbank
részvényesei folyó évi februárhó 26-án

SátoreuUa-"CTj3^el3rtoeKL, a, Isis
délután 2 V* órakor tartandó

XII-IK RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

tárgy a Ki

A közgyűlési elnök és a jegyzókönyv-hitelesitők, valamint a szavazatszedö-bizottság megválasztása.

2. Az igazgaióságnak üzleti jelentése.
4' tftigdrltÍZmegaipl!eásra'nyeremény felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat 

s. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvenye.
6. Az igazgatóság két tagjainak az alapszabályok értelmében valasztasa.
7 A felügyelő bizottság választása, az alapszabályok 70-ik §-d ertelmeben. . . , ,
Minden részvényes ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen reszt venn, ktvan felkeret,k hogy 

az alapszabályok/,-ik $la értelmébén részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az 
igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoralja-Ujhelybcn. 1881. januárhó 28-án.

.-3 Az igazgatóság.

Iránt 
cál nil 
redul
nag>j
nézv| 
bogi

Hirdetmény.

i ZeiMiyei tast-l-tertini- éstóelM
részéröl közhírré tétetik hogy a betétek utáni kamatlábat

5

0

leszállította : erről a betevő felek az alapszabályok 122 §-a értelmében 
azon hozzáadással értesítettnek, hogy betéteik meghagyá­
sa vagy felmondása, esetleg felvétele iránt az intézet­
nél 15 nap alatt jelentkezzenek; az addig nem jelentkezők­
ről pedig az fog feltételeztem!, hogy a hozott határozatot elfogadták, 
illetve a kamat leszállításba belenyugodnak és korábbi betéteik
1882 év Márczius hó 1-ső napjától kezdve 5 °/0 
tolival fognak kamatoztatni.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1882. év januárhó 28-án.
? - 2 Az igazgatóság.

HÁZ BÉRBEADÁS
A „patakrc-utczán fekvő ez idöszerint honvéd törzstiszti laká­

sul szolgáló 164 számú földszintiház, valamint a helybeli honvédzász­
lóalj irodáinak elhelyezéséül szolgáló udvari laképületek a gyümölcsöm 
kerttel együtt

f. é. april hó 24-ik napjától kezdve
bérbeadandó

lévén; bérleni szándokozók a bérlet feltételei iránt alólirt tulajdonos­
nál felvilágosítást szerezhetnek.

,_3 {Hunyor (Sándor.

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén** gyorssajtóján.

ristal


